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TP N°2 DE DATA MINING : MODELISATION

Le deuxieme TP a pour objectif de se familiariser aeediciel SPSS Clementine et de
mettre en ceuvre la phase de modélisation d’'un processiaalmining.

Un mode d’emploi succinct de SPSS Clementine est prajasun autre document.

Jeu de données d’attrition (churn) : régression lin éaire

Noeud Modélisation / régression

Pendant I'analyse exploratoire, on a mis au jour éesétations linéaire entre consommation
et chiffre d’affaires.

Trouver les équations reliant la consommation au CA.

A l'aide de ces équations, corriger les données manquanielies soient de CA ou de
consommation.

Clementine (exemple 01 — Corrélations)

» Ajouter le nceud « Modélisation / Régression » au flux.
* Connecter le nceud « Source / Délimité » au nceud « Matiétig Régression »

» Double-cliquer sur le noceud « Modélisation / Régressiagbectionner « Utilise
les paramétres personnalisés », choisir « CA jour » conariable cible, et
« Conso Jr Min » en entrée (par exemple).

 Exécuter
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e On produit un modéle dans I'onglet modéle du gestionnaire des flux.
* Analyser le modéle : double clique sur le modéle.

e Connecter le modeéle créé au noeud « Source / DélimiténneC@r une table ¢
ou un audit et regarder les résultats.

—

» Faites un super-nceud avec les traitements intermédiaires.
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On n’est pas obligé de filtrer et de trier.

Jeu de données d’attrition (churn) : classification et arbre de décision

1) Afficher le tableau des données. Vérifier la qualité desnées. Afficher l'audit de
données.
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2) Eliminer les « outliers ».
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Fichier d'attrition ., handel handel 21 Champs

3) Sélectionner les variables pour faire une classifinates K moyennes.
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Fichier d'attrition .. bande? handel Typer k-means

4) Lancer la classification avec 5 classes. Obsdegaiésultats obtenus.
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Fichier d'aftrition .. bandel hande1 K-means 22 Champs

5) Analyser la répartition du « churn » dans chaque classaush

=B (> > & "A
Fichier d'attrition .. handei handel k-means SEM-k-means

6) Afficher 'audit de données pour chaque classe obtenue.
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Fichier d'attrition .. bhandel handel K-means {genere} Classe 1!

» - =
(Hangre) Classe 2

Il faudrait tester la classification avec plus et rsade classes pour justifier un choix. Cf.
cours. On ne le fera pas pendant le TP.

7) Faire un modele de prévision de la variable de clagsificpar arbre de décision C&RT.
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Fichierd'attrition .. bandel handel k-means Typer  FKM-K-means

8) Observer les résultats obtenus. Comparer les résultatmodele aux résultats de la

classification.
AN A e e

Fichier d'aftrition .. bande? handel kK-means Fkhl-K-means 24 Champs

9) Générer les régles de classification. La qualitérégies obtenues est aussi un argument
pour le choix du nombre de classes.
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Jeu de données d’attrition (churn) : scoring du chu rn

1) Afficher l'audit de données sur des données nettoyées erpssaet le « churn » dans

tous les attributs.
F‘i? > (ax) = |G
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Fichier d'attrition .. Super noeud Typer 20 Champs

2) Faire un arbre de décision. Quelles variables fautdttren en entrée ? Pourquoi ?
Pourquoi faut-il se séparer de la durée de vie du compte ?
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Fichier d'attrition .. hande1 handel Typer Churn? Churn? Churm?RS

3) Analyser les résultats de I'arbre de décision. Amrgilies regles de décision.
4) Faire l'audit de données d’un fichier de clients donteut « scorer » le risque d’attrition.
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Fichier de clients p... 13 Champs
5) Calculer le churn pour ce fichier en appliquant le medeéll'arbre de décision.

Ll |
Fichier de clients p..  Churn? 15 Champs

6) Afficher la table des clients susceptibles de partir.

~ s = - [E

Fichier de clients p.. Churn? (Enara) Table

Jeu de données d’attrition (churn) : classification de sous-populations

A partir de la premiére classification

1. Tenter une classification a partir des populationord €hurn de la classification
précédente.

Peut-on tirer un enseignement de cette classification ?

Attribut somme de toutes les consommations
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1. Créer un attribut calculé qui soit la somme de tol#esconsommations et afficher le
churn dans la consommation totale.

Quelle conclusion peut-on tirer ?
2. Faire deux populations a partir de I'histogramme.
3. Faire une classification sur la population a fort Churn

Jeu de données des véhicules

Faire des modélisations. Essayer de travailler aveesriaommation en variable cible.
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